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Ekonomik Takvim 

 

Zaman Döviz Olay Beklenti Önceki 

15:15 USD 
Haftalık ADP İstihdam Değişimi- 
Haftalık   

 35,75K 

17:00 USD İkinci El Konut Satışları (May) 4,07M 4,02M 

 

 

 

Güne Başlarken  

 

USDTRY 46,1160 0,13% 

BIST100 13.860,59 1,22% 

SP500 7.405,73 0,30% 

DAX 24.616,22 -0,58 

 
 
 
 
 



• Borsa İstanbul haftaya yükselişle başladı. BIST 100 endeksi 8 Haziran Pazartesi gününü %1,22 

artışla 13.860,59 puandan kapattı. Endeks önceki kapanışa göre 166,41 puan yükselirken, cuma günkü 

sert satış sonrası tepki alımı öne çıktı. Bankacılık endeksi %3,61, holding endeksi %1,04 değer kazandı; 

sektörler içinde en güçlü performans %5,59 ile finansal kiralama/faktoring, en zayıf performans ise 

%3,88 kayıpla spor tarafında görüldü.  

• İçerideki toparlanmaya rağmen hareketi tam anlamıyla güçlü bir risk iştahı olarak okumak için erken. 

BIST 100, 5 Haziran Cuma günü %1,28 düşüşle 13.694,19 puandan kapanmıştı; dolayısıyla pazartesi 

günkü yükseliş büyük ölçüde bu düşüşün ardından gelen teknik tepki niteliğindeydi. Mutlak butlan kararının 

yarattığı siyasi risk primi ve bankacılık tarafındaki oynaklık hâlâ tamamen masadan kalkmış değil.  

• Kur ve altın tarafında içeride sınırlı hareket vardı. Bloomberg HT ve Habertürk akışında dolar/TL’nin 

46,10 TL seviyesini gördüğü, Kapalıçarşı gram altının ise günlük %0,04 artışla 6.411,88 TL olduğu 

aktarıldı. Bu görünüm, içeride kur tarafında sert bir stres olmadığını; BIST’teki hareketin daha çok hisse 

bazlı tepki alımıyla geldiğini gösteriyor.  

• ABD piyasaları pazartesi gününü karışık ama teknoloji ağırlıklı toparlanmayla tamamladı. S&P 500 

%0,30 artışla 7.405,73 puana, Nasdaq %0,86 yükselişle 25.929,66 puana çıktı; Dow Jones ise %0,16 

düşüşle 50.786,01 puandan kapandı. Cuma günü yaşanan sert teknoloji/çip satışının ardından Nasdaq 

tarafında tepki alımı belirginleşti.  

• Wall Street’te günün ana hikâyesi, cuma günü sert satılan yarı iletken hisselerindeki toparlanmaydı. 

Philadelphia Yarı İletken Endeksi %5,6 yükseldi; Intel, Google’ın 2028 için 3 milyondan fazla çip siparişi 

verdiği haberleriyle %11,2 prim yaptı. Marvell Technology de S&P 500’e dahil olmaya hazırlanmasıyla 

%9,6 yükseldi. Buna karşılık Apple, WWDC’de Siri ve AI tarafında yenilikler açıklamasına rağmen %1,9 

geriledi; piyasa Apple tarafında “beklentiyi al, haberi sat” fiyatlaması yaptı.  

• Avrupa piyasaları pazartesi gününü hafif ekside tamamladı. STOXX 600 endeksi %0,2 düşüşle 

621,73 puana geriledi. Endeks gün içinde iki haftanın en düşük seviyesini gördükten sonra kayıplarının bir 

kısmını geri aldı. Petrol fiyatlarındaki ilk sert yükselişin daha sonra sınırlanması ve İran-İsrail hattında 

geçici de-eskalasyon sinyalleri, Avrupa’daki kaybın derinleşmesini engelledi.  

• Petrol tarafında pazartesi günü gün içi oynaklık yüksekti. Brent, İran-İsrail/Lübnan hattındaki haber 

akışıyla gün içinde %5’in üzerinde yükselse de sonrasında kazançlarının önemli kısmını geri verdi. Brent 

petrol günü %1,3 artışla 94,25 dolar, WTI ise %0,8 yükselişle 91,30 dolar seviyesinde kapattı. İran ve 

İsrail’in karşılıklı saldırıları durdurduklarını açıklaması, petrol tarafındaki ilk panik fiyatlamasını sınırladı.  

• Hafta sonundan pazartesiye taşınan haber akışında ana başlık yine Orta Doğu’ydu. İsrail’in Lübnan’a 

yönelik yeni saldırıları, İran’ın karşılık verebileceği haberleri ve Körfez çevresindeki askeri hareketlilik 

petrolü yukarı taşımıştı; ancak Trump’ın taraflara sükûnet çağrısı ve İran-İsrail hattında saldırıların 

durduğuna dair açıklamalar gün içinde risk priminin bir kısmını geri aldı.  

• Bu sabah Asya tarafında belirgin toparlanma var. Yarı iletken hisselerinde dip alımları öne çıkarken, 

Güney Kore piyasası yaklaşık %7, Japonya Nikkei %2,1, Çin CSI300 ise %0,9 yükseldi. Buna rağmen 

ABD ve Avrupa vadeli kontratlarında net bir iyimserlik yok; tahvil faizlerinin yüksek kalması hisse 

değerlemeleri üzerinde baskı yaratmaya devam ediyor.  

• Döviz tarafında dolar güçlü kalıyor. Kaynaklar sabah akışında ABD dolarının yen karşısında güçlü kaldığı, 

euro ve sterlinin ise zayıf seyrettiği belirtildi. Küresel tahvil faizlerinin yüksek kalması ve merkez 

bankalarından daha sıkı politika beklentisi, doların güvenli liman talebinden bağımsız şekilde de destek 

bulmasına neden oluyor.  

 

 



S&P 500 

ABD tarafında cuma günkü sert teknoloji/çip satışının ardından dün sınırlı toparlanma gördük. S&P 500 

artıda kapandı ama hareketin ana taşıyıcısı genel piyasa değil, özellikle yarı iletken hisselerindeki tepki 

alımıydı. Dow’un eksi kapanması, toparlanmanın genele yayılmadığını gösteriyor. Bu yüzden kısa vadede 

endeks için ana soru, çip hisselerindeki tepkinin devam edip etmeyeceği ve yüksek faiz baskısının yeniden 

satış getirip getirmeyeceği olacak. 

Endeks 7.405,73 seviyesinden kapattı. 

Aşağıda 7.350 ilk destek, bu seviyenin altında 7.300 – 7.250 bandına doğru geri çekilme görülebilir. 

Yukarıda ise 7.450 direnç, bu bölgenin aşılması halinde 7.500 – 7.550 bandına doğru tepki hareketi 

gündeme gelebilir. 

 
 

XAUUSD 

Altın tarafında zayıf görünüm devam ediyor. Orta Doğu riski normalde altına güvenli liman desteği 

verebilirdi; ancak doların güçlü kalması ve tahvil faizlerinin yüksek seyretmesi ons altında yukarı hareketleri 

sınırlıyor. Bu nedenle altında ana fiyatlama hâlâ jeopolitikten çok faiz ve dolar üzerinden ilerliyor. 

Ons altın 4.340 – 4.360 dolar bandında dengelenmeye çalışıyor. 

Aşağıda 4.300 destek, bu seviyenin kırılması halinde 4.250 – 4.200 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 4.400 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 4.450 – 4.500 bandına doğru tepki oluşabilir. 

 



 
 

EURUSD 

Paritede dolar lehine görünüm korunuyor. Güçlü ABD istihdam verisi sonrası Fed beklentilerinin 

şahinleşmesi, dolar tarafını desteklemeye devam ediyor. Avrupa tarafında da risk iştahı tam olarak 

toparlanmış değil; bu nedenle EURUSD’de yukarı yönlü denemeler şimdilik sınırlı kalıyor. 

EURUSD 1,14 – 1,15 bandında fiyatlanıyor. 

Aşağıda 1,1400 destek, bu seviyenin kırılması halinde 1,1350 – 1,1300 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 1,1500 – 1,1550 direnç bölgesi, bu bandın aşılması halinde 1,1600 – 1,1680 bandına doğru 

toparlanma gündeme gelebilir. 

 
 



BRENT OIL  

Petrol tarafında dün gün içi sert yükseliş sonrası geri çekilme yaşandı. Orta Doğu haber akışı ilk etapta 

Brent’i yukarı taşısa da, İran-İsrail hattında karşılıklı saldırıların durduğuna dair açıklamalar ve diplomasi 

beklentisi risk priminin bir kısmını geri aldı. Yine de Brent’in 94 dolar üzerinde kalması, enerji arz riskinin 

tamamen fiyat dışına çıkmadığını gösteriyor. 

Brent 94 – 95 dolar bandında işlem görüyor. 

Yukarıda 96 dolar ilk direnç, bu seviyenin aşılması halinde 98 – 100 dolar bandına doğru hareket 

görülebilir. 

Aşağıda ise 93 dolar destek, bu seviyenin altına inilmesi durumunda 90 – 88 dolar bandına doğru geri 

çekilme gündeme gelebilir. 

 
 

Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile 

müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından 

kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler 

ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi 

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan 

kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya 

ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi 

zararlardan ve her ne şekil ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı 

Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

 


